
 

COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 26 
DEL 05.11.2014 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Modifica art. 17 regolamento comunale per la gestione dell’asilo nido. 

 
 
L’anno  DUEMILAQUATTORDICI, addì  05 del mese di  NOVEMBRE alle ore  21,00   nella 
Sede Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, 
vennero convocati in Sessione Straordinaria, Seduta pubblica e di prima convocazione i 
componenti il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  - x 
CACCIA MARIO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
ANGIONI ALDO  x  
  9 1 

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 



Oggetto: Modifica art. 17 regolamento comunale per la gestione dell’asilo nido. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto il regolamento per la istituzione e la gestione dell’asilo nido comunale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 8 in data 6.5.2011 e successivamente modificato con 
deliberazione n. 24 in data 27.11.2012; 
 
Visto in particolare l’art. 17 del regolamento, che disciplina la composizione della commissione  di 
controllo  dell’asilo nido; 
 
Dato atto che con la citata deliberazione del Consiglio comunale n. 24 in data 27.11.2012 è stato 
modificato il comma 1 lett. a) del citato art. 17, stabilendo che la commissione di controllo dell’asilo 
nido è composta, tra gli altri, da due consiglieri comunali nominati dalla maggioranza e dalla 
minoranza consiliare; 
 
Ritenuto di modificare l’art. 17 del regolamento, sostituendo le figure dei consiglieri comunali di 
maggioranza e di minoranza con ulteriori rappresentanti dei genitori, al fine di rendere più 
costruttiva l’azione della commissione, nell’esclusivo interesse del buon funzionamento dell’asilo; 
 
Uditi gli interventi: 
Sindaco: riteniamo opportuno che la commissione sia composta da genitori e non preveda la 
presenza di amministratori, affinché svolga una funzione di supporto e di suggerimento per una 
buona gestione del servizio; sono i genitori i protagonisti. 
 
Caccia: la pensiamo in modo diametralmente opposto; così facendo si lasciano soli i genitori, che 
non conoscono tante cose; la presenza dei consiglieri costituisce una garanzia per il 
funzionamento della commissione. 
 
Marchesi: i consiglieri non sono necessari ed i genitori sono in grado di capire da soli e di valutare; 
se i consiglieri presenti in commissione fanno solo pettegolezzo e contestazione creano 
nocumento al servizio; è una commissione alla quale non intendo partecipare. 
 
Salsa: la presenza di consiglieri in commissione non costituisce una infiltrazione politica; è stata 
una scelta precisa quella della sua composizione, adottata con una modifica del regolamento 
comunale; è giusto che i consiglieri siano presenti in commissione per rappresentare il consiglio. 
 
Angioni: sono andati via quattro bambini perché non li avete tutelati e vi dovete vergognare; vi dà 
fastidio che noi controlliamo. 
 
Marchesi. Non vengo a perdere tempo per sentire le cose che ho sentito in commissione; lei ci 
sguazza in queste cose e lo fa per mestiere. 
 
Angioni: sono una persona seria  e non dico falsità. 
 
Marchesi: non si lodi; non ha senso quello che dice; dice solo panzane e cose insultanti; sono 
atteggiamenti ridicoli che partono da presupposti di malafede. 
 
Sindaco: sappiamo come vanno le cose ed  è per questo che intendiamo cambiare la 
commissione; riteniamo che sia una scelta giusta. 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Con voti favorevoli 6, contrari 3 (Caccia, Salsa, Angioni) astenuti zero espressi per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 



Di modificare  il regolamento per la istituzione e la gestione dell’asilo nido comunale, approvato 
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 8 in data 6.5.2011, come di seguito: 
 
all’art. 17: 
al  comma 1: 

- è soppressa la lettera a); 
- alla lettera b) le parole “quattro rappresentanti dei genitori” sono sostituite con le parole “sei 

rappresentanti dei genitori”.    
 
 
Successivamente, con voti favorevoli  6  contrari 3 ( Caccia, Angioni, Salsa), astenuti zero espressi 
per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.



COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
 
 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 

VISTA l’allegata deliberazione n. 26 del  05.11.2014 si esprime, ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, del D.Lgs. 267/2000, il seguente parere in merito alla stessa in relazione alle 
regole tecniche. 

 

(x) favorevole                                                                                      (  ) sfavorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 
 
 

 
Il Responsabile del Servizio 
-  F.to Cavigiolo Barbara - 

 
 

 
 



Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 11/11/2014 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 11/11/2014 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 
 
 

 
 


